



# ЗАПЯ ВОСТОКА

Газета  
выходит  
с июня  
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 21 (17198)

Среда, 27 января 1982 г.

Цена 3 коп.

В ЦК КП Грузии

## ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ — В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

Раскрыть потенциальные возможности увеличения производства сельскохозяйственной продукции помогла Гарабаганскому району трехлетняя программа (1980 — 1982 гг.) по внедрению в производство достижений науки, техники и передового опыта, разработанная райкомом партии в сотрудничестве с министерствами и ведомствами, научными учреждениями республики.

В общественных хозяйствах успешно осуществляются рекомендации по внедрению прогрессивных технологических приемов в растениеводстве, кормопроизводстве, животноводстве, «промышленности»: новые сорта и гибриды растений, фермы популяций перспективных пород скота. Активно проводятся эффективные мероприятия по защите почв от ветровой и водной эрозии, полна сельхозкультура методом дождевания, вносятся жидкие минеральные удобрения, применяются новые средства борьбы с болезнями и вредителями сельскохозяйственных культур, консервация и обогащение кормов минеральными добавками. Многие хозяйства перешли на индустриальную технологию возделывания кукурузы и других культур, безстартовой перевозки и безотходной переработки продукции.

Благодаря этому уже в первом же году «трехлетия» возросла урожайность зерна, овощей, картофеля, повысилась продуктивность животноводства, возросли доходы хозяйств. В этом году, например, созданы реальные предпосылки для работы всех совхозов района по режиму рентабельных и высокопродуктивных хозяйств.

Придавая важное народнохозяйственное и социально-экономическое значение инициативе партийной организации Гарабаганского района по разработке и осуществлению в единичной пятилетке комплексной программы внедрения в производство достижений науки и техники, ЦК КП Грузии одобрил ее и поручил обкомам, райкомам, райкомам КП Грузии, Советам Министров Абхазской АССР, Аджарской АССР, исполкомам Советов народных депутатов Юго-Осетинской АО, городов и районов, министерствам и ведомствам республики широко использовать опыт работы партийной организации Гарабаганского района в своей деятельности.

Подчеркнута важность продолжения работ по осуществлению трехлетнего плана с участием соответствующих министерств и ведомств, научных организаций республики, а также разработка аналогичных программ на последующие три года (1983—1985 годы).

ЦК КП Грузии обязал Гарабаганский район КП Грузии, министерства сельского и плодородного хозяйства в месячный срок определить базовые

работы по созданию системы оптимального размещения сельскохозяйственного производства, и внедрению АСУ производством и заготовками сельскохозяйственных продуктов в Гарабаганском районе, в месячный срок внести предложения в Совет Министров Грузинской ССР об образовании показательного совхоза-полюса по молочному скотоводству и кормопроизводству на базе ранее существовавших колхозов, а также опустевших сел Квасети и Эльфа.

Районному комитету партии, министерствам сельского и плодородного хозяйства, Грузосельхозтехнике с целью внедрения прогрессивных организационных форм эксплуатации и обслуживания сельскохозяйственной техники, оптимизации инженерной службы на селе и повышения уровня механизации работ вменено в обязанности обеспечить хозяйства района необходимой техникой до конца 1982 года завершить переход на специализированное техническое обслуживание их машинно-тракторного парка и прифермской техники, организовать с нынешнего года гарантийный ремонт тракторов, комбайнов, автомобилей, а также планомерное снабжение хозяйств запасными частями и другими материально-техническими средствами.

Предложено до конца 1982 года создать в районе Дом научно-технического прогресса как центра научно-технической информации и пропаганды достижений науки и техники, повышения квалификации руководителей и специалистов высшего и среднего специального звена сельскохозяйственного производства, проведение мероприятий по вопросам развития сельскохозяйственной науки.

ЦК КП Грузии признал необходимым широко распространять опыт по внедрению достижений науки и техники, накопленный в Гарабаганском районе, и осенью будущего года провести здесь республиканский семинар-совещание.

Гарабаганскому району партии, исполкому районного Совета народных депутатов совместно с парторганами и дирекциями совхозов и других сельскохозяйственных организаций, предприятий перерабатывающей промышленности района систематически вести политико-организаторскую работу по мобилизации трудящихся на осуществление программы внедрения в хозяйствах достижений науки и техники, повышения производства сельскохозяйственной продукции, улучшения ее качества.

(ГрузИНФОРМ).



Четко, ритмично трудится в нынешнем году коллектив Кутаисского шелкового производственного объединения. Здесь широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР. В числе тех, кто находится в первых рядах трудового соревнования, — знатная ткачиха, депутат Верховного Совета СССР Ц. Деканойдзе.

Досрочно завершив личное задание минувшего года, ткачиха сейчас трудится в счет мая, выдавая продукцию только высокого качества.

На снимке: Циури Деканойдзе. Фото Г. Герсалия. (Фотохроника ГрузИНФОРМа).

## За достойную встречу 60-летия образования СССР

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ  
ЦАЛКЕСКОГО РАЙОНА НА 1982 ГОД

С чувством оптимизма, уверенности в своих силах выступил трудящийся района в 1982 год — год 60-летия Союза Советских Социалистических Республик. Их оптимизм зиждется на решениях XXVI съезда КПСС, XXVI съезда Компартии Грузии, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, IV пленума ЦК КП Грузии.

Трудящиеся района приняли на 1982 год повышенные социалистические обязательства, которые предусматривают:

Обеспечить дальнейшее развитие всех отраслей сельского хозяйства района. Под урожай второго года XI пятилетки внести более 180 тыс. тонн органических, в том числе 80 тыс. тонн торфа, 21 тыс. тонн минеральных удобрений. Расширить площадь пашни на 1,000 га и довести ее до 19,000 га. Площадь орошаемых земель на основе лучшего использования водных ресурсов, устройства водомотов довести до 2,500 га, под кормовые культуры — до 1,000 га.

До 1 марта отремонтировать и поставить на линейку готовности всю сельскохозяйственную технику, еще шире использовать опыт крупногруппового использования техники, создания уборочно-транспортных отрядов и других форм организации труда. На этой основе весенний сев провести в сжатые агротехнические сроки.

Повысить средние надой от одной коровы до 1,800 кг, настриг шерсти одной овцы — до 2,3 кг. Увеличить по сравнению с 1980 годом в совхозах поголовье коров на 300 голов, свиней — на 200 голов, овец и коз — на 1,000 голов.

Добиться дальнейшего развития кормовой базы животноводства: заложить 21 тыс. тонн сенажа, 27 тыс. тонн силоса, заготовить 85 тыс. тонн сена, 5 тыс. тонн соломы, 5 тыс. тонн сорнозлаков, произвести 300 тонн травяной муки.

Во всех совхозах продолжить строительство животноводческих помещений хозяйств.

По комсомольским путевкам на работу в животноводство направить 50 человек из числа комсомольцев и молодежи.

Обеспечить продажу государству 3,300 тонн мяса, 12,100 тонн молока, 135 тонн шерсти, 185 тыс. штук яиц, 2,000 тонн зерновых, 28 тыс. тонн картофеля.

В целях успешной реализации продовольственной программы продолжится работа по кооперации совхозов района с рабочими и служащими.

План выработки электроэнергии выполнить к Дню Энергетика и сверх плана выработать 15 млн. кВтч. Энергетики, сэкономив электроэнергию на собственных нуждах 100 тыс. кВтч.

На Цалкеском головном сырзаводе выработать сверх плана продукции на сумму 45 тыс. руб., снизить себестоимость товарной продукции на 1,5 процента, производительность труда повысить на 2,5 процента.

Строители района обеспечат рост объема строительно-монтажных работ по отношению к 1981 году на 25 процентов. Вудук введены в эксплуатацию Квдекарский комплекс по выращиванию 3,000 голов телят, школы на 470 ученических мест и другие важнейшие объекты.

Продолжить осуществление программы по благоустройству и озеленению дорог и населенных пунктов.

План розничного товарооборота кооперативной торговли будет выполнен досрочно, к 28 декабря, сверх плана реализовано товаров на сумму 100 тыс. руб.

Принимая повышенные социалистические обязательства на 1982 год, трудящиеся Цалкеского района вызвали на сотрудничество трудящихся Тбилисского района.

Социалистические обязательства утверждены на общих собраниях коллективов трудящихся района. (ГрузИНФОРМ).

### ОБ ОТКРЫТИИ XVII СЪЕЗДА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ ГРУЗИИ

Грузинский республиканский совет профессиональных союзов извещает делегатов XVII съезда профессиональных союзов Грузии, что открытие съезда состоится 28 января 1982 года, в 10 часов утра во Дворце культуры профсоюзов Грузинской ССР (пр. Важа Пшавела, 43).

### К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XVII СЪЕЗДА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ ГРУЗИИ

Регистрация делегатов XVII съезда профессиональных союзов Грузии производится 27 января, с 9 часов утра до 19 часов вечера в здании Совпрофа Грузии.

Телефоны: 99-67-42; 93-29-11; 93-41-08; 93-86-60.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ  
ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ  
«НАРОДНЫЙ АРТИСТ СССР»  
ТОВ. ПАЧАЛИЯ Ш. А.

За большие заслуги в развитии советского театрального искусства присвоить почетное звание «Народный артист СССР» тов. Пачалия Шараку Абзаговичу — артисту, директору Абхазского государственного драматического театра имени С. Я. Чабиа.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.  
Москва, Кремль.  
21 января 1982 г.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ  
ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ  
«НАРОДНЫЙ АРТИСТ СССР»  
ТОВ. ЧУВИНИДЗЕ М. Д.

За большие заслуги в развитии советского театрального искусства присвоить почетное звание «Народный артист СССР» тов. Чувинидзе Михаилу Дмитриевичу — артисту Сухумского государственного грузинского драматического театра.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.  
Москва, Кремль.  
21 января 1982 г.

### АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС: ФОРМИРОВАНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

# ПОИСК ПРИНОСИТ УСПЕХ

Слово «первый» в Гарабаганском районе сейчас самое, пожалуй, часто употребляемое. Впервые внедрено возделывание кукурузы индустриальным методом, впервые во всех совхозах района хозяйства на научной основе сданы плантаж земельных угодий, что обеспечивает высокое качество сельскохозяйственных работ и получение стабильных урожаев. Впервые в республике в Марткопском совхозе перед машинной уборкой помидоров их плоды были обработаны биостимулирующим препаратом, что дало возможность собрать плоды одновременно при полном вызревании листьев, а это создало благоприятные условия для работы томатоуборочных комбайнов. Впервые в широком масштабе произведена обработка семян овощных культур в электромагнитном поле, чем удалось значительно повысить процент их всхожести и стимулировать рост.

### СОВХОЗ

В Джандарском откормочном совхозе крупного рогатого скота каждому животному выделено до двухсот квадратных метров прекрасного «сведеобного» поля на сезон. Кстати, на выпасе они получают за день вдвое меньше, чем при стойловом содержании — примерно 20 килограммов. А среднесуточные привесы бычков при полеводном содержании достигают 800 и более килограммов.

Важны и такие показатели. За стадом в 200—300 голов присматривают три человека, включая тракториста, подвозящего корм. В результате загона коров красно-стальной и черной породы улучшен состав стада. — Сделаем, однако, лишь первые шаги в обновлении фермы, — говорит директор совхоза В. Вебашви.

Сейчас комплектуют стадо в новом репродукторе на тысячу голов скота. Из Костромской области мы авозим породистый молодняк. Сиречь — ваного его «лимунгом» — французской породы (его нам передали животноводы одного из будущих пригородных кооперативов, с которыми мы поддерживаем деловые контакты), как показали опыты, позволяет получать гибриды, отличающиеся высоким выходом мяса.

Особая наша забота — о кормовом поле. По совету специалистов, все шесть тысяч гектаров угодий работы на отдельных участках. Учили балки и ограды, неудобья. Везде, где можно, посадили культуры, которые в наших условиях наиболее урожайны. — кукурузу, пшеницу, ячмень, овес, люцерну, многолетние травы.

Но и это не все. Вокруг полей проложены каналы. Уже в этом году по ним пойдет вода — готова к эксплуатации Гачаянская насосная станция на Куре.

Выписка из продовольственной программы Гарабаганского района: «К концу пятилетия урожайность основных сельскохозяйственных культур намечено повысить в среднем не менее чем в 1,8—1,8 раза, естественных севоосов в пастбищ — в 2—2,5 раза, продуктивность коров — на 22—25 процентов, среднесуточный привес крупного рогатого скота — в 1,7 раза. В 1982 году все хозяйства района должны быть рентабельными».

### ПРИСАДЕБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Этот двор мало чем отличается от ему подобных в селе Гамарджиеба: двухэтажный дом с пристройками, приусадебный участок. Приглядываясь, можно отметить, что во дворе много цыплят, в дальних углах аккуратно сложено сено, другие корма, а приусадебный участок прорезают ровные линии небольших канавок. И хотя назвать это орошительной сетью несколько не смело, тем не менее, как пояснил хозяин дома — бригадир Гамарджиеба

года. Достаточно сказать, что только производство овощей — нашей профилирующей культуры — возрасет к 1985 году почти в два раза, соответственно определит рост всех отраслей народного хозяйства, намечены решимые перемены социально-экономического характера.

Продовольственная программа разработана в рамках всего агропромышленного комплекса. Организически участвуют развитие сельского хозяйства, обслуживающих его отраслей промышленности, заготовок, хранения, транспортировки и переработки продукции, а также рост потребностей пищевой индустрии и торговли, она позволяет решить ключевую задачу — бесперебойно снабжать Тбилиси и Густави высококачественными продуктами питания.

(ГрузИНФОРМ).

### От Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 25 января 1982 г. на 80-м году жизни, после непродолжительной тяжелой болезни скончался видный деятель Коммунистической партии, Советского государства и международного коммунистического движения, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, дважды Герой Социалистического Труда Суслон Михаил Андреевич.

Центральный Комитет КПСС Президиум Верховного Совета СССР Совет Министров СССР

### В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постановили:  
1. Для организации похорон члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Михаила Андреевича Суслона образовать правительственную комиссию в составе тт. Гришина В. В., Пелье А. Я., Черненко К. У., Кириленко А. П., Пономарева Б. Н., Капитонова И. В., Зиминына М. В., Паплова Г. С., Федосеева П. Н. и Зимнева В. А.  
2. Похоронить М. А. Суслон на Крестовой площади.



# САМАЯ МАССОВАЯ

Среди крупных политических событий, которыми будет насыщен 1982 год, товарищ Л. И. Брежнев в речи на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС назвал очередной, XVII съезд профессиональных союзов страны. В преддверии его, 28 января, открывается XVII съезд профсоюзов Грузии.

Почти пять лет отделяют нас от предыдущего съезда. Этот период вообрал в себя события неслыханного исторического значения, и каждое из них с новой силой свидетельствовало о том, какое важное место занимают профсоюзы в жизни советского общества. Была принята новая Конституция СССР, значительно подымавшая ту роль, которая принадлежит в развитии нашей демократии общественным организациям и самой массовой из них — профессиональным союзам. Конкретные задачи поставил перед ними XXVI съезд КПСС, выдвинувший научно обоснованную программу развития страны на одиннадцатую пятилетку и восьмидесятилетие.

Осуществляя руководство профессиональными союзами, КПСС на всех этапах социалистического и коммунистического строительства развивала и развивает актуальное учение о профсоюзах как школах коммунизма, в которой миллионы трудящихся осваивают науку управления производством, обществом, учатся жить и работать по-коммунистически.

Минувшее пятилетие заняло особое место в истории Советской Грузии и Компартии республики. Семью переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, врученными за эти годы республике, были отмечены достигнутые ею поистине замечательные успехи. «Сегодня Грузия по существу переживает новый важнейший этап индустриализации, причем на самом высшем техническом уровне. Та же картина новизны и в сельском хозяйстве», — сказала в речи на юбилейных торжествах в Тбилиси товарищ Л. И. Брежнев.

Эта высокая оценка говорит и о тех серьезных достижениях, которых добилась в своей многогранной работе профсоюзная республика, объединяющая сегодня более двух миллионов трудящихся, об усилении к ним партийного внимания и заботы. Во всех сферах профсоюзной жизни происходит дальнейшее развитие демократии. Возросла роль профессиональных союзов в руководстве соревнованиями, в защите законных прав и интересов трудящихся. При Союзпрофе действует штаб по укреплению трудовой дисциплины, многое сделано в области охраны труда.

Своей основной задачей, определил XXVI съезд Компартии Грузии, профсоюзы республики должны считать разработку системы, объединяющей массу их обязанностей в едином магистральном направлении: это совершенствование стиля работы с людьми, повышение внимания к нуждам и запросам человека, проникновение в самую суть и глубину происходящих в трудовых коллективах процессов и явлений, активное вовлечение трудящихся в управление производством.

О том, как выполняется эта задача, рассказывают сегодня в публикуемой подборке делегаты XVII съезда профсоюзов Грузии.

## ЧАЕВОДСТВО

### ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО

На IV пленуме ЦК Компартии Грузии говорилось о том, что повышение качества продукции, изготовляемой в республике, зависит в первую очередь от профессионального мастерства и добросовестного отношения каждого работника к своему делу.

Эта мысль пронизывает опубликованное недавно в «Заре Востока» письмо знатного чтеца из колхоза имени Ленина села Ахалсепели Зугдидского района, дважды Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета Грузинской ССР Тамары Купуния. Называется письмо «Возродим былую славу грузинского чая» и было с горячим одобрением встречено чаеводом. Парадники нашего хозяйства, следуя призыву Тамары Купунии, включились в соревнование за то, чтобы 75 процентов чайного листа, собранного во втором году одиннадцатой пятилетки, сдать первым сортом. Намеченный мною рубль — 85 процентов.

Но не только и труженики зеленых плантаций относятся к слову старейшины грузинских чаеводов о том, что работать надо больше, лучше, настойчивее, любить свое дело и проявлять эту любовь не на словах, а в самоотверженном труде. Это слово обращено к рабочей части каждого труженика нашей республики, в какой бы отрасли народного хозяйства он ни работал.

Разные сферы приложения сил у Тамары Купунии и швей-мотористки Тбилисского чулочно-носочного производственного объединения Нины Пякочкой — одной из инициаторов почина работать под девизом «Сделано в Тбилиси — сделано отлично». Своей, особая область работы у коллектива тбилисских самолетостроителей, которые трудятся сегодня под девизом: «Каждое предприятие — в числе лучших в отрасли, в стране». Но всех их объединяет прекрасное чувство рабочей гордости, истинный патриотизм, о котором так емко сказал на юбилейных торжествах в Тбилиси товарищ Л. И. Брежнев: «Действуйте смелее, работайте еще упорнее, поднимайте и дальше авторитет Советской Грузии». Еще настойчивее должны профсо-

юзные организации Грузии воспитывать в каждом труженике чувство личной ответственности за результаты своего труда, за успехи своего коллектива, республики, за укрепление ее трудового престижа. Особенно это касается молодых членов профсоюзных организаций. Вот о чем хотелось сказать мне накануне открытия XVII съезда профсоюзов республики.

А. ВОУБА,  
чаевод колхоза имени Махарадзе села Беслахуба Очамчирского района, Герой Социалистического Труда.



На снимках (слева направо): делегат XVII съезда профсоюзов Грузии, член заводского комитета профсоюза объединения имени 50-летия СССР, старший общественный инспектор по охране труда токарь О. Метревели; делегат XVII съезда профсоюзов Грузии, прядильщица-крутильщица прядильной фаб-



рики Тбилисского производственного объединения бельевого трикотажа К. Аратишвили (справа) с молодой прядильщицей М. Ицкирели; делегат XVII съезда профсоюзов Грузии, профгруппорг цеха, слесарь-сборщик Тбилисского производственного объединения «Электроаппарат» Н. Бакаури.

Фото Р. Ружика.

Навстречу  
XVII съезду  
профсоюзов  
Грузии

ПАРТИЯ И ЗНАТЬ  
ПРОФСОЮЗОВ ГРУЗИИ

„Партия рассматривает профсоюзы как свою надежную опору в массах, мощное средство развития демократии, вовлечения трудящихся в строительство коммунизма“.

Л. И. Брежнев.

## АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

### Активно использовать резервы

В своей речи на юбилейных торжествах в Тбилиси товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что дальнейший подъем экономики Грузии требует повышения интенсивности и специализации ее сельского хозяйства, что влечет республику в реализацию общесоюзной продовольственной программы.

Были четко определены пути в этом направлении: умелое использование местных ресурсов, учет климатических и иных особенностей зон, верное определение набора культур, моральная и материальная заинтересованность людей, занятых в сельском хозяйстве.

Наш Горийский район — ведущий плодородный в республике. Чтобы повысить эффективность использования земель, нам предстоит осуществить комплекс практических мер. Применительно к плодородству, это прежде всего — окончательная ликвидация изреженности общественных садов, отказ от «двухъярусного хо-

зяйствования», работы по мелиорированию, лучшее использование достижений передовых плодородческих хозяйств Молдавии и Украины, Болгарии и Венгрии.

На XXVI съезде Компартии Грузии Горийский район был подвергнут критике за недостатки и улучшения в развитии животноводства. Партийные, районские, профсоюзные органы района немало поработали над их устранением. В минувшем году при плане 3.150 тонн хозяйства района произвели 3.179 тонн мяса, молока получено 8.639 тонн, на 539 тонн больше плана. Однако задача, поставленная XXVI съездом КПСС, —

поднять производство мяса и других продуктов животноводства, требует активного включения неиспользованных резервов. Одним из таких резервов является кооперирование общественных хозяйств с личными приусадебными.

С ростом объема продукции, производимой сельским хозяйством, остро встают проблемы улучшения ее транспортировки, хранения и переработки, всемерного сокращения потерь. Уже сегодня мы испытываем недостаток в контейнерах, холодильных камерах и ждем от промышленности увеличения их выпуска.

Продовольственная программа, как было подчеркнуто на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС, — и в хозяйственном, и в политическом плане является центральной программой всей пятилетки. Основа ее решения — высокие темпы сельскохозяйственного производства. Роль профсоюза в подыме политической и трудовой активности трудящихся сельского хозяйства нашего района должна быть усилена. В огромной мере этому будет способствовать XVII съезд профсоюзов республики, делегаты которого обобщат накопленный опыт организаторской и воспитательной работы в борьбе за повышение эффективности общественного производства.

М. УРУШАДЗЕ,  
слесарь Батумского машиностроительного завода.

Г. РАТИШВИЛИ,  
председатель Горийского райкома профсоюзов работников сельского хозяйства.

## СТРОИТЕЛЬСТВО

### Улучшая качество

В 1980 году строительному тресту № 14 объединения «Тбилигорстрой», в который входит и наше СУ-10, исполнилось пятьдесят лет. И если коротко характеризовать географиче его деятельность, то можно сказать: весь Тбилиси.

Постановление ЦК КПСС по Тбилискому горкому партии, принятое в феврале 1972 года и положившее начало качественно новому этапу в жизни республики, реализовалось в работе нашего треста, прежде всего в том, что он был четко ориентирован на удовлетворение насущных нужд людей — на жилищное строительство. Результаты этого приобрели сегодня зримую форму: это Гладанский и Вазисубанский жилые массивы, широкое строительство крупноблочных жилых домов на плато Нуцубидзе и в других районах столицы.

СУ-10 занято отделочными работами. В прошедшем году, выполнив плановые задания на 162 процента, коллектив управления осуществил такие работы в жилых домах с полезной площадью бо-

лее 104 тысяч квадратных метров. Бригада, которой я руковожу, выполнила план на 124 процента и стала за это время тридцатитри тысячей крупноблочных домов.

Но чем масштабнее разворачивается жилищное строительство, тем острее становятся вопросы его качества. И это понятно. По мере роста благосостояния человек становится заинтересованным не просто в получении жилья, но и в том, чтобы это жилье было долговечным, благоустроенным, отвечающим в этом смысле современным требованиям.

Обеспечение качества проводимых работ было и остается важной задачей в деятельности администрации, инженерной службы СУ-10, его партийной и

## ЛЕГКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

### С заботой о быте

Наша фабрика — одно из передовых промышленных предприятий Юго-Осетинской автономной области.

Успехи, достигнутые ее коллективом в годы десятой пятилетки во Всесоюзном социалистическом соревновании за увеличение выпуска и улучшение качества товаров первой необходимости, отмечены дипломом Министерства легкой промышленности СССР и ЦК отраслевого профсоюза. Фабрика удостоилась также диплома Союзпрофа Грузии, ЦК ЛКСМ, Госнаба республики за достижение наилучших результатов в республиканском смотре по эффективному использованию сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов.

В первом году одиннадцатой пятилетки план по выпуску швейных изделий выполнен нашим коллективом более чем на 102 процента, сверх плана выпущено продукции массового спроса на 320 тысяч рублей. При этом значительно возрос выпуск изделий, маркированных государственным Знаком качества.

Заполном этих успехов является то, что мы, труженицы предприятия, повседневно ощущаем внимание администрации, партийного и профсоюзного комитетов фабрики. Много у нас делается для сохранения здоровья, улучшения быта, культурного отдыха работниц.

Вот, например, в прошлом году коллектив Кванисинского пошивочного цеха, который находится в 65 километрах от головного предприятия, обратилась в профком с просьбой открыть им столовую. Меры были приняты незамедлительно.

Из года в год улучшаются жилищные условия рабочих нашей фабрики. В минувшем году для них был построен 54-квартирный ведомственный дом. В плане реализации постановления ЦК КП Грузии и Совета Министров республики «О мерах по дальнейшему экономическому и культурному развитию Юго-Осетинской автономной области» в нынешней пятилетке будут возведены еще два многоквартирных жилых дома. Такая забота радует. Она сплачивает коллектив, поднимает его активность.

М. ГОБОЗОВА,  
швея Квинвальской швейной фабрики.

## НАУКА

### Повышать отдачу исследований

На XXVI съезде Компартии Грузии отмечалось, что экономический эффект, полученный за годы десятой пятилетки от внедрения в народное хозяйство достижений науки и техники, был почти в два раза выше, а дополнительная прибыль за счет снижения себестоимости продукции — в полтора раза больше, чем в пятилетке предшествующей.

Немалый вклад внесли в эти успехи коллективы научных и научно-исследовательских институтов, входящих в систему Академии наук республики. Повышение интенсивности исследований, ускорение внедрения их результатов в практику производства объединенный профком Академии, осуществляющий руководство 49 первичными профсоюзными организациями, 440 профгруппами, поставил во главу угла своей деятельности. Эти задачи потребовали более углубленно вести научно-производственную, организационно-массовую, идейно-воспитательную работу среди членов профсоюза.

За годы десятой пятилетки специали-

Ежегодно десятки работниц нашей фабрики имеют возможность отдохнуть по льготным путевкам в санаториях и домах отдыха, отправлять детей в пионерские лагеря. Немало делается и по организации культурного досуга.

Однако есть и огорчения. Три года назад у нас создали комнату гигиены. Делалась она на скорую руку, строители сдали ее с большими дефектами. В результате комната сразу же вышла из строя и не действует по сей день. Или взять работу столовой. Она неплохая, просторная, но беда в том, что в ней нет проточной горячей воды, хотя возможности для этого имеются. Понятно, что посуда в таких условиях моется плохо, и это вызывает недовольство.

Недавно делегация нашего предприятия ездила с целью обмена опытом на Тираспольскую швейную фабрику. Всем понравилось, что на этой фабрике есть кондитерский цех, стол заказов не продукты. Думаем, что не только на нашем, но и на других предприятиях, особенно там, где коллектив в большинстве — женский, надо повсеместно создавать такие столы заказов. Это в значительной степени облегчит женщинам быт, высвободит время для отдыха и воспитания детей, сэкономит силы для более производительного труда. С таким предложением наш коллектив мне поручил выступить на XVII съезде профсоюзов Грузии.

М. ГОБОЗОВА,  
швея Квинвальской швейной фабрики.

## МАШИНОСТРОЕНИЕ

### Вслед за почином

На завод я пришла немногим более двух лет назад после окончания средней школы. Освоила профессию слесаря и сейчас работаю в цехе ширпотреба, который выпускает товары культурно-бытового назначения.

Сегодня, когда наша профсоюзная организация оказала мне высокое доверие, избрав делегатом на XVII съезд профсоюзов Грузии, я вспоминаю время своего трудового становления и понимаю, что именно сроднило меня с заводским коллективом. Настрой и темп жизни заводит в нас люди активные, обладающие тем замечательным чувством, которое я бы назвала рабочим патриотизмом. Недаром наш завод успешно завершил десятую пятилетку, с перевыполнением плановых заданий энциклопедично и первый год пятилетки одиннадцатой.

Большую работу ведет наш заводской комитет профсоюза по привлечению членов коллектива к управлению производством. Одним из действенных каналов является здесь социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду. В соревновании по досрочному выполнению производственного задания второго года одиннадцатой пятилетки, встречного плана и социалистических обязательств участвуют все заводские цеха и участки, производственные бригады, все рабочие. Победителям присваиваются звания «Лучшая производственная бригада», «Лучший рабочий по профессии», «Лучший мастер», им вручается переходящее Красное знамя или вымпел, а также денежная премия. Когда по итогам 1980 года почетное

звание было присвоено бригаде слесарей-сборщиков И. Адилова, это было отмечено в торжественной обстановке, как общее радостное событие.

Я рассказываю об этом так подробно потому, что на нашем заводе сейчас активно внедряется бригадная форма организации и стимулирования труда. Бригады, работающие по единому наряду и конечным результатам, созданы в котельной и сборочном цехах, а это значит, что социализация будет углубляться и совершенствоваться.

Недавно коллектив нашего завода принял социалистическое обязательство на 1982 год. В основу их положен почи «С каждого квадратного метра производственной площади — больше продукции с одновременным ростом фондотдачи и производительности труда». Решено план 1982 года выполнить к дню 60-летия образования СССР, реализовать сверх плана продукцию на 100 тысяч рублей, выпустить дополнительно 22 автомобиля новой модификации и на десять тысяч рублей те же товары культурно-бытового назначения.

Чтобы обеспечить выполнение этого пункта, рабочие нашего цеха взяли дополнительные задания. Готовясь подписание социалистического обязательства, я подсчитала, что производственное задание на ого квартала нынешнего года смогу выполнить к дню открытия XVII съезда профсоюзов страны, в годовое задание — к дню Конституции СССР. Такие обязательства

взяли многие наши рабочие. XVII съезд профсоюзов республики коллектив Батумского машиностроительного завода встречает достойно.

М. УРУШАДЗЕ,  
слесарь Батумского машиностроительного завода.

Г. РАТИШВИЛИ,  
председатель Горийского райкома профсоюзов работников сельского хозяйства.

